

### 13.3.1942

#### XXXVIII армейский корпус

День прошел без особенных боевых действий. Вражеская артиллерия на Волхове была активнее, чем вчера. Огонь врага по Заполье, шоссе и району Любцы-Земтицы был хоть и сильным, но слабее из-за нашей контрбатарейной борьбы и налетов «штурк». Ночью на 13.3 были отражены штурмовые вылазки неприятеля западнее Земтицы и одна разведывательная вылазка на северном краю Бол.Замошского озера. Наша атака от Келеши на Гуси с тяжелыми боями к вечеру смогла разблокировать коммуникацию между этими населенными пунктами. Был зачищен лесной массив юго-восточнее поселка; бои северо-восточнее дороги продолжались до ночи. В долине Оредежа наш разведдозор южнее Кремено встретил большую группу противника и разгромил ее, нанеся врагу большие потери.

#### I армейский корпус

На участке группы Эндреса противник вел себя по-прежнему активно: на участке группы фон Бассе были разведывательные вылазки у Савкино и Конечки, в полосе 291-й пд – разведывательные и штурмовые вылазки южнее и юго-западнее Верховья. Были отбиты вражеские атаки у 291- пд на железнодорожном перекрестке, восточнее Верховье и севернее Озерье, у 254-й пд – на железнодорожной позиции западнее Коровий Ручей и штурмовые вылазки с обеих сторон от Червинской Луки; севернее Дубовое наша артиллерия рассеяла одно вражеское скопление. Все атаки были отбиты, два местных вклинения на железной дороге севернее Озерье и западнее Коровий Ручей были устранены контрударами. Усиление вражеских гарнизонов и активная разведка на участке Дубовое-западнее Коровий Ручей свидетельствуют о планах противника предпринять новое большое наступление оттуда к Любани и шоссе. Ночью на 13.3 была повышенная активность разведгрупп у Ручьи. На участке группы Хеникке (Запад) шли тяжелые бои западнее Глушицы-Приюттино. Наше наступление для закрытия бреши западнее Глушицы было остановлено чрезвычайно мощным сопротивлением, с большими потерями для обеих сторон, после захвата одного вражеского опорного пункта, прямо севернее и южнее хорошо прикрытой русской коммуникации снабжения, которая идет с востока на запад примерно в 1 км севернее отм.35,5. Одна наша группа, наступавшая от Глушицы на северо-запад, на трассе в 2 км северо-западнее Глушицы встретилась с многочисленным противником, который занимал бывшую еще в процессе строительства линию опорных пунктов и вклинилась в эту линию; несмотря на вражеские контратаки, место вклинения было удержано. Сильные атаки противника с севера, запада и юга на «уховидную рощу» были отбиты с большими для врага потерями. В полосе полицейской дивизии СС ночью противник проявлял повышенную боевую и разведывательную активность в районе поворота дороги. В полосе 215-й пд у Трегубово ночью было отбито несколько атак, а днем – одна атака неприятеля. На Волховском фронте корпуса день прошел спокойно. 11-я пд отразила одну вражескую атаку, предпринятую при сильной огневой поддержке, на своем левофланговом участке. Активность вражеской авиации на фронте корпуса была высокой.

#### XXVIII армейский корпус

Весь день продолжались тяжелые бои у Погостья, где противник использовал многочисленные танки, нанося главный удар у Шалы; после боев с переменным результатом, в ходе которых обе стороны проводили атаки, возникла брешь в фронте на железной дороге у раз.Жарок, вечером имевшая размеры от 600 м юго-восточнее до 2 км северо-западнее поселка. Были отбиты две сильные атаки противника с большими для него потерями с севера и востока на Шалу, в ходе которых врагу периодически удавалось дойти до наших батарейных позиций. Неприятельские атаки против еще оставшегося в наших руках участка железнодорожной насыпи севернее Шалы временно привели к частичной потере этой позиции; после проведенной контратаки вечером железнодорожная насыпь от 2 км северо-восточнее раз.Жарок до 1200 м северо-западнее была в наших руках. Наступающему с обеих сторон от дороги Погостье-«звезда Мерседес» противнику удалось вклиниться западнее «звезды Мерседес», однако вклинение было устранено контрударом. Вражеские части закрепились в «сапогообразной роще» в южной части болота Ковригино и лесу северо-восточнее и севернее Кондуя. Западнее Погостья в первой половине дня были отражены новые вражеские атаки, 4 вражеских танка было уничтожено. Обнаружено появление уже седьмой участвующей в наступлении в этом районе

дивизии противника (294-й сд). На остальном участке корпуса день прошел спокойно, не считая собственных успешных штурмовых вылазок 227-й и 1-й пд, а также одной отбитой вражеской штурмовой группы на плацдарме.

#### L армейский корпус

Рано утром 121-я пд отразила одну вражескую штурмовую группу, а боевая группа Йеккельна северовосточнее Венерясь – одну штурмовую вылазку и одну слабую атаку противника, частично уже в собственных окопах. 121-я пд успешно провела штурмовую операцию. По Урицку велся сильный артобстрел. Усиление противника, шанцевые работы, заметно ослабевшие артобстрелы южнее Колпино и показания перебежчиков говорят о подготовке врагом наступления в этом районе.

#### XXVI армейский корпус

День прошел спокойно, не считая одной отбитой вражеской вылазки у Керново и активных действий разведки в районе Черемыкино.

Армия приказывает снять с фронта L армейского корпуса 320-й пп (с I-м и II-м батальонами) и до 16.3 перебросить его в распоряжение армии на Вырицу.

Прогноз погоды опять говорит о неудовлетворительных условиях для вылетов «штук» при запланированном начале наступления 14.3. Командующий группы армий отдает приказ о переносе сроков еще на один день, на 15.3. Армия назначает его окончательным сроком и приказывает до ночи 14.3 перегруппировать артиллерию таким образом, чтобы она могла обеспечивать необходимую огневую поддержку даже если авиация опять не сможет подняться в воздух.

Пленные сообщают, что на командном пункте 2-й ударной армии у Вдицко был Ворошилов.